

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## A béke óre

Harmincegy évvel ezelőtt alakult meg a Szovjetunió hadserege s az évfordulón a nagy szovjet néppel együtt az egész haladó emberiség ünnepli a világ békéjének legtöbb biztosítékát, a szovjet hadsereget. Több mint három évtizeddel ezelőtt 1918. februárjában történt, hogy a fiatal szovjet köztársaságot kívülről és belülről egyaránt súlyos veszélyek fenyegették. Ugyanakkor, amikor a cári Oroszország volt urai fehérgárdista csapatokat szerveztek a szocialista uralom megdöntésére, az imperialista hatalmak is összefogtak és 14 állam hadereje kirobbantotta a szovjet földön az ugynevezett intervencionista háborút. Lenin gyűjtő szavaira bámulatosan rövid idő alatt, szinte a földből nőttek ki a Vörös Hadsereg ezredei és hadosztályai s egymásután fényes győzelmet arattak mind a külső, mind a belső ellenségnek. Az így megerősödött Szovjetunió majdnem két évtizedig folytathatta békés alkotó munkáját és Lenin, majd méltó utóda Sztálin vezetésével létrejött a világ első és leghatalmasabb szocialista állama. A hitlerizmus jelentkezése azonban új veszélyt jelentett a Szovjetunióra. Sztálin idejében felismerte a fasizmus felől kiinduló fenyegetést, újjászervezte a szovjet hadsereget és végül világtörténelmi győzelmet aratott Hitler félelmetes és legyőzhetetlennek hitt hadigépezetén.

A győzelemnek két olyan mozzanata volt, amely példa nélkül áll az emberiség történetében. Az egyik az, hogy soha még hadsereg és nép nem forrott össze ilyen tökéletes egységben. Míg a frontokon dúlt a háború, a Szovjetunió népeinek tíz és tízmillióstömegei szünet nélkül gyártották a fegyvereket a harcok számára, a német bombák záporában is működtek a hadianyaggyárak, folyt a szállítás és a németektől átmenetileg meghódított területeken a nép szakadatlan és áldozatos partizántevékenysége akadályozta meg, hogy a barbár betolakodók megvessék lábukat és berendezkedjenek a szovjet haza földjén.

A szovjet győzelem másik kiemelkedő és a történelemben egyedülálló mozzanata az, hogy miután a szovjet hadsereg saját hazáját felszabadította az ellenségtől, súlyos áldozatok árán tovább folytatta a harcot, nem hódítási céllal és nem önző érdekekért, hanem azért, hogy elvigye a szabadságot Európa leigázott népeinek, köztük a sokat szenvedett és elnyomott

## Mindszenty 13 üzérkedő bűntársa ellen emelt vádat az államügyészség

Az ügyet február 28-án tárgyalja a munkásbíróság

Budapestről jelentik: A budapesti államügyészség vádiratot adott ki Mindszenty uszorázó és valutázó bűntársai ellen. A vádirat dr. Bóka Imre áldozópap, primási számvevő, Wydler Lívadar bankigazgató, dr. Horváth Gábor magántisztviselő, dr. Vajkai Nándor banktulajdonos, Vid József, Váradi János jezsuita papok, dr. Tolnai Dezső bankigazgató, Nagy György banktisztviselő, Deutsch Zsigmond kereskedelmi ügynök, özv. Forgács Józsefné kereskedő, Dukasz Ede és Dukasz Viktor kőszőrőiparosok, ifj. Csonka Pál terménybizományos ellen külföldi fizetési eszközök, külföldi veresü aranyérmék és törtarany zárolt letétbe helyezéseinek elmulasztásával, fizetési eszközökkel elkövetett visszaéléssel, külföldi fizetési eszközök engedély nélküli kijuttatása által elkövetett büntettek és uszoravétségek elkövetése miatt emelt vádat.

A vádirat négy pontban foglalja össze a vádpontokat. A vádirat tényállása szerint dr. Bóka Imre a már

felelősségre vont Mindszenty József fel és dr. Zakar Andrással együtt 3.600 dollárt, majd több alkalommal, de együttes elhatározásból összesen 30.500 dollárt és 15.300 dollár csekket elmulasztott zárolt letétbe helyezni. 2500 dollárt engedély nélkül külföldre juttattak, mintegy 20.000 dollárral üzérkedtek és ezzel a Magyar Köztársaság érdekeit súlyosan veszélyeztették.

A vádirat megállapítja, hogy ezek

a bűncselekmények szerves összefüggésben állanak a nagyjelentőségű és széles kiterjedésű összekülvéssel, amelynek vádlottait a közelmúltban ítélte el a népbíróság. Az államügyészség az ügyet a munkásbíróság elé utalja és csaknem valamennyi vádlott vagyonának elkobzását indítványozza. A budapesti munkásbíróság február 28-án tárgyalja dr. Biró Pál tanácselnök vezetésével a valtaügyet. (MTI)

## Mentsük meg a téli kevés nedvességet

Kötelező az őszi szántás elfogadása

A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy minden őszi szántott földet tulajdonosa, művelője köteles a tévazi vetést megelőzően, kellő időben a szükséghez képest többször is megfoga-

solni. Meg kell fogasolni a fel nem hagyott őszi vetéseket és évelő takarmánynövényeket is. Nem kell megfogasolni a homoktalajokat. A felfagyott őszi vetéseket tavasszal kellőképpen meg kell hengerezni és a vetés megerősödése után meg kell fogasolni.

Ha a gazdálkodónak a fogasoláshoz, illetve hengerezéshez nincs igája, vagy eszköze, köteles ezt 3 napon belül a termelési bizottságnak, vagy ahol ez nem működik, a DEFOSz helyi szervezetének bejelenteni. A termelési bizottság és a DEFOSz ilyen esetekben igaerőt rendel ki.

A fogasolási és hengerezési munkákat a termelési bizottság, a DEFOSz helyi szervezete, a gazdaságjegyő és a közegészi előljáróság köteles ellenőrizni és a mulasztásokat köteles a járási gazdasági felügyelőségnek azonnal jelenteni. A rendelet megszegői súlyos büntetést kapnak.

### Egy érdekes hír

Az Observer megállapítja, hogy az amerikaiak akarva, nem akarva belenyugodtak a Szovjetunióval „valamilyen formában” történő megegyezés gondolatába.

## Nyáron távozik Bevin?

Londonból jelentik: A Daily Worker politikai szemleírója szerint Bevinnek a külügyminiszteri tisztségéből történő eltávolítását a nyárra tervezett széleskörű kormányátalakítással együtt kívánják lebonyolítani. A döntést az Allani Szövetség megkötése, vagy Bevin ceyloni utja után hozzák nyilvánosságra. Bár Bevin távozását a minisztertanács egyik viharos decemberi ülése határozta el, úgy hírlik, lehetővé akarják tenni, hogy a külügyminiszter az említett módon távozzék. (MTI)

## Csődöt mondott az USA terve a Skandináv félszigeten

Varsóból jelentik: A lengyel külügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy a stockholmi, koppenhágai, oslói és helsinki lengyel követi felszólításra érkezőket tartott. A tanácskozás tárgya az imperialista köröknek Skandináviával kapcsolatos tevékenysége volt. A

hivatalos közlemény hangsúlyozza, Lengyelország életérdeke, hogy a Balti-tenger ne válhassék imperialista mesterkedések színterévé. Az értekezlet megvitatta Lengyelország és a skandináv államok jószomszédi együttműködésének kérdéseit. (MTI)

magyaroknak is. Így lett a szovjet haderő a népek felszabadítója és a fasizmus legyőzése után a béke óre. Egy hatalmas nép építő és alkotó munkájának biztonságán örökdi ma ez a legyőzhetetlen hadsereg és ugyanakkor örökdi azon is, hogy a világ minden szabadságszerető népe békében és zavartalanul építse jövőjét. A Szovjetunió következetes és szilárd békepolitikájának legfőbb támasza ez a hadsereg, amely ma is a legfejlettebb és a leg-erősebb a világon s pusztá meg-

léte alkalmas arra, hogy gátat vessen minden imperialista törekvésnek, s a világ dolgozói bizakodva, reménykedve tekintenek rá.

Magyarország dolgozó népe az évforduló alkalmából hálával és szeretettel fordul felszabadítója, a Szovjet Hadsereg felé, amely oly súlyos véráldozattal vivta ki számára a szabadságot s lehetővé tette, hogy ez a sokat szenvedett ország a szocializmus igazságok, az építő munka országa legyen, ahol visszavonhatatlanul a nép vette kezé-

be az uralmat és intézi a maga sorsát. Amint Sztálin mondott a szovjet-orosz gazdaságvezetőknek, azt minden felszabadult nép, közte a magyar is megszívlelheti: »A múltban nem volt hazánk és nem is lehetett, de most, hogy megdöntöttük a kapitalizmust és a munkások vannak nálunk hatalmon, most van hazánk és védeni fogjuk függetlenségünket.« Ezt a védelmet szolgálja a szovjet hadsereg, amelyre a világ szabadságszerető népei büszkén és reménykedve tekintenek fel.

## A „puskás ember” történelmet ír

A szovjet irodalom fejlődése elválaszthatatlanul összefügg a győztes szocialista ország fegyveres erőinek harmincegy éves történelmével. A polgárháború tüzeiben születtek meg a szovjet könyvek első hősi alakjai, és ugyanabban a tiszta tüzeben edződött a szovjet írók első nemzedéke, mely az irodalomban lángolobbantotta a harcoss szellemet.

A Szovjet Hadsereg katondja, — „A puskás ember”, — a mai nemzedék íróinak bajtársa. Természetes, hogy ő lett a könyvek első hőse is. A polgárháborúhoz kapcsolódó témák nem csak azért kerültek egyszer smindenkorra a szovjet irodalom középpontjába, mert a polgárháború volt a legfontosabb korszakalkotó határkö az emberiség történelmében, hanem, mert egy merőben új, addig nem ismert harcoss típust hívott életre.

Az írók szívükre hallgatva, kötelességüknek tartották, hogy az egész világ előtt felfedjék a „szürkeképenysek” lelki nagyságát és erkölcsi nemességét. Példátlan hőstetteikről, hazafiságuk életformáló erejéről szólnak a könyvek, a szovjet irodalom első remekművei. A szovjet irodalom kapcsolata a fegyveres erővel abban is megnyilvánult, hogy az írók mindenütt osztottak a katonák sorsában, velük voltak a Chaszen-tó partján, a Karéliai-földnyelvi mély havában, Chalchir-Gol perzselő napja alatt, a békéidők táborainak sátorvárosaiban. Ez a közvetlen kapcsolat jutott ki fejezésre a Szovjet Írók Szövetségének „Zászló” (Známja) című folyóiratában is, amely a dicsőséges Szovjet Hadseregnek szentelt könyveket, színdarabokat, jeleneteket, dalokat adott ki. A szovjet írók érezték és értékeltek az író és a katona közötti lelki rokonságot.

Ahogy a szovjet írók első nemzedéke a polgárháború harca lelkesítő támadó szellemét vitte be a szovjet irodalomba, ugyanúgy a Nagy Honvédő Háború is eszméi gazdagodást, a párttal és a néppel szorosabbra fűzött kapcsolatokat, a kommunizmus felépítését szolgáló fegyvereket jelentett a mai nemzedéknek.

Állandó harcra készülség, — ez a feladata a szovjet irodalomnak is, amelyet a történelem az első táborralba tolt előre. A haza és a nép szólította harcba a szovjet írókat, haderejének és békés építőmunkájának szüntelen erősítésére.

## Termelési előleg

Budapestről jelentik: A Minőségi Megteremtető Nemzeti Vállalat előnyös áron veszi át a magot azoktól a parasztoktól, akik termelési szerződést kötnek. A termelőknek kiváló minőségű vetőmagot is adnak, amelyet 20 százalékkal többlettel a termésből fizetnek vissza. Minden növénynek megfelelő műtrágyát kamatmentesen hitelez ad a szerződéses termelőknek a Nemzeti Vállalat, ezenfelül 150—200 forint termelési előlegel katasztrális holdanként.

A szerződéses árak sokkal magasabbak, mint a múltban. Sárgarépmagért 900—1300, petrezselemmagért 650, paradicsommagért 3000, hagymamagért 800—1400, céklamagért 650, salátamagért 500—1500 forintot fizetnek másként feltüntetett szerint. (MTI)

## Nagyarányú közmunkák kezdődnek

10.000  
20.000

# forintot kapott <sup>a megye</sup> <sup>a város</sup>

## 10 férfi és 65 asszony lépett a tegnapi nap folyamán munkába

Az építésügyi minisztérium újabb tízezer forintot utalt ki Csongrád megye közpénztárána a munkanélküliség enyhítése céljából. A kórház ebből az összegből továbbra is a hatalmas városi parkot hozatja helyre.

Húszezer forint kiutalást kapott Szentés városa is. A városi kertészet használja majd fel ezt az összeget, mégpedig ligeltrendezésre, parkírozásra és utcai fásításra. Halvanót asszony és tíz férfi a tegnapi napon már munkába is lépett. A nők órábéré 1 forint 22 fillér, a férfiaké 1 forint 60. A városi kertészet vezetője ügyel arra, hogy minden munkás teljesítse a norma szerint előírt munkát.

## „Az igazságért folyó küzdelem erői sokkal hatalmasabbak, mint a zsarnokságé”

### Szentés dolgozó népe lelkesen ünnepelte a Vörös Hadsereg 31. évfordulóját

Szentés város lakossága méltó képpen ünnepelte meg a Vörös Hadsereg 31 éves évfordulóját szerdán este a Tóth József színházteremben. Az ünnepi közönség a színháztermet zsúfolásig megtöltötte, sőt még az utcán is sokan álltak, hogy hangszórón hallgassák meg az ünnepi beszédet.

A magyar és szovjet himnusz hangjai után Nagy György, a Népfőnt szentesi Népi Bizottság nevében üdvözölte a megjelenteket, majd Borbás Lajos, az MDP cson-

grád megyei titkára mondott ünnepi beszédet.

— A Vörös Hadsereg 31 éves évfordulóját ünnepeljük, a Szovjetunió, a népi demokráciák és a szabadságukért harcoló nemzetekkel együtt, szerde az egész világon, — kezdte beszédét Borbás Lajos.

— Annak a hadseregnek az évfordulóját, amelyik a nemzetközi munkásmozgalom legnagyobb harcosa és tanítója, a tudományos szocializmus legnagyobb művelője: Lenin mondása szerint: „Amióta a világ világ, most először léte-sült egy olyan hadsereg, egy olyan katonai erő, amely tudja, hogy miért harcol és most látják elő-ször a világon a munkások és parasztok, hogy saját hazájukat, államukat, a Szovjet Szocialista Köztársaságot védelmezik.”

A Vörös Hadsereg győzelmeivel alapvetően megváltoztatta a nemzetközi osztályerő viszonyokat. Bármennyire is folyik a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni uszítás, acsarkodás, gyűlölet és rágalomhadjárata,

a Szovjetunió erkölcsileg és politikailag, katonailag ma a világon a legszilárdabb és legnagyobb erő.

A kiváltságaiért rettegő imperia-listák elleni küzdelemben világitó-toronyként mutatja az utat minden dolgozónak.

— A mi néphadseregünk létrehozatalánál

alapul vettük és példaképnek tekintjük a haditudományokban, szocialista öntudatban, erkölcsi összekovácsoltságban legfejlettebb hadsereget, a Vörös Hadsereget.

Azért is, mert a Vörös Hadsereg erős és legyőzhetetlen, de azért is és legelső sorban azért, mert a világon az első hadsereg, amely az igaz ügyért harcol és ebben a harcban

a béke és az igazságért folyó küzdelem erői sokkal hatalmasabbak, mint a zsarnokságé.

— fejezte be beszédét Borbás Lajos, az MDP megyei titkára.

A Borbás Lajos beszédét követő műsorszámok elhangzása után az ünnepi közönség a Szovjet Emékművek megkoszorúzásával fejezte ki hálóját a népünket felszabadító Vörös Hadsereg iránt.

## Újabb gépállomásokat kap a megye

### Öntözési munkálatok kezdődnek Vásárheiyen

A hároméves terv utolsó évében a korszerű magyar mezőgazdaság megteremtése céljából a földművelésügyi kormányzat újabb gépállomások létesítésével fokozottabb mértékben siet a dolgozó parasztság segítségére. Ebben az évben már több gépállomást állítanak fel, mint tavaly. A gépállomások legnagyobb részét Tiszántúltra helyezik el és

Csongrád megye is újabb gépállomásokot kap a hároméves terv keretein belül.

Tovább folyik az öntözési háló-

zat kiépítése is. Hódmezővásárhely és Hortobágy környékén az öntözött terület nagyságát 32 ezer holdról 50 ezer holdra emelik.

Ez évben 2530 traktor, 2500 traktoreke, 1220 traktorlárca, 340 traktorpótkocsi, 650 cséplőgép, 665 selektor és 5000 fogatos velőgép készítését vették tervbe.

Új tenyészállatokat is hoznak be az utolsó tervévben és 50 új megtermékenyítő állomást állítanak fel.

## 19.536 hold földet vetnek be tavasszal Szentésen

Imeretes, hogy a földművelésügyi miniszter az 1949 évi ütemterv, illetve a vetésterületi munkálatok tervszerűségét elrendelte. A rendelet értelmében a vármegyei gazdasági felügyelőség is elkészítette a tavaszi mezőgazdasági munkatervet és azt részletekre felosztva, elküldte minden városnak és községnek.

Szentés város Népi Bizottsága a következőképpen állította össze ütemtervét:

Szentés város összes szántóterülete 42.320 hold. Ez a terület a legnagyobb részben már fel van szántva. Mindössze 150—200 holdnyi szikes terület van szántatlanul. Befelejődték a talajelőkészítő munkálatok is, így mihelyt megfelelő lesz az idő, megkezdődhetik a nagyarányú vetés. Sőt hírek érkeztek arról, hogy a megye több részében, így Szentésen is — megkezdődött a tavaszi árpa vetése. Szentésen 40 százalékát elvetették az árpának. Ha az idő továbbra is kedvez, a tavaszi munkák még jobban fokozódnak. Az ütemterv szerint a tavasz folyamán 4200 holdra árpát, 612 holdra zabot, 6505 holdra

kukoricát, 150 holdra rizst, 464 holdra burgonyát, 700 holdra cukorrépát, 564 holdra takarmányrépát, 330 holdra borsót, 61 holdra dohányt, 3640 holdra napraforgót, 518 holdra olajlent, 300 holdra kendert, 100 holdra lucernát, 1000 holdra fűszert és kerti növényeket kell vetni. Az összes tavaszi vetési előirányzat 19.536 hold.

Reméljük, semmi fennakadás nem lesz ennek az ütemtervnek a megvalósításánál. Dolgozó parasztságunk példás munkája biztosítja majd a sikert.

## Felhívás

A DÉFOSz helyi vezetősége felhívja a munkásokat, a dolgozó kis- és középparasztságot, hogy f. hó 27-én de. 9 óráig gyülekezzenek a székházban Kossuth tér 5 sz. alatt és onnan kivonulás lesz a Marx tér és onnan pedig a traktoristákkal felvonulás a Tóth József színházterembe. Minden munkás, dolgozó kis és középparaszttal hív és vár a

DÉFOSz vezetőség.

## Csongrád megye állattenyésztési problémái:

### Korcs állatállomány van Tenyészállatkörzeteket létesítenek a megyében

A háború folyamán Csongrád vármegye állatállománya sokat vesztett számban és minőségben. A számszerű veszteségeket azóta már kihevertük, de a minőségi és korszerű állattenyésztés még nem éledt újjá. Különösen áll az a sertés-tenyésztésre. Sajnos, megállapítjuk azt, hogy

megyénk sertésállománya nagy átlagban korcs és vegyes.

Nagy veszteség érte a mangalica állományt. Tisztavérű tenyésztet Szentés határában nem lehet találni.

Értésülésünk szerint a megyében ilyen csak Hódmezővásárhelyen van. Ez az állomány azonban annál szebben fejlődik. Apaállományban ott nincs hiány. A malacozási átlag 7-8. Így remélhetjük, hogy a hódmezővásárhelyi tenyésztésből

újból elterjed megyénkben ez az Alföldön kinemesített igénytelen fajta.

Városunk környéke elkorcsosodott, össze-vissza keresztezett sertésállománya feljavításának érdekében Szentés mindkét apaállat istállójánál

több törzskönyvezett mangalica kant állítottak a tenyésztők rendelkezésére.

Nagy szükség volna tisztavérű, törzskönyvezett kocák beszerzésére.

Értésülésünk szerint most dolgozzák ki megyénk tenyész körzetekre való osztásának tervét. Valószínűleg

Szentés mangalica körzetbe kap beosztást.

Algyői és Derekegyházát ez zel szemben előreláthatólag berkshire tenyész körzetbe sorolják be. Algyői már kapott is Angliából importált kant ki sérletképpen. Az állomány jó része még ott is korcs, de van néhány törzskönyvezhető berkshire anyakoca.

Az előbbieknél sokkal kevésbé ismert fajta a cornwall.

#### Molnár Erik

##### kihallgatáson Sverniknél

Moszkvából jelentik: Molnár Erik nagykövet a szovjet-magyar barátsági szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából kihallgatáson jelent meg Sverniknél, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Vezetőségének elnökénél és tolmácsolta a magyar köztársaság elnökének jókívánatait. Ez alkalommal Svernik elnök felkérte a magyar követet, adja át üdvözlését Szakasits Árpád köztársasági elnöknek. (MTI)

### A honvédség ajándéka

Budepestről jelentik: A honvédség vezetői értékes ezüstdobozban átnyújtották Zujev tábornok szovjet katonai attasénak a „Százéves a honvédség” ünnepségeiről készült film orosz változatát a Szovjet Hadsereg fennállásának 31. évfordulója alkalmából. (MTI)

Kevés van belőle, egyrésze elfajzott, de akad még tisztavérű is.

#### Kár volna elhanyagolni ezt a fajtát,

mert igénytelen, hizékony, szaporá és jól meghonosodott például a kistókei sziken is. Erdemes volna a bugaci állomány tenyésztésből apaállatot beszerezni. Szerintünk ezt a három fajtát kellene itt az Alföld déli részén felkarolni.

Ezeket kívül Szentés határában egy-két helyen előfordul még fehér hússertés, melynek szaporítására

#### az állam Angliából importált kanokat helyezett ki a tenyésztők közhöz.

Tudomásunk szerint kistestű yorkshire kan van Szilágyi Bálintnál a Kristó Nagy István utcában, nagy yorkshire pedig Gullai György szállitonál, a Boeska-utcában. Ez a fajta már sokkal kényesebb az előbbieknél. Az időjárás iránt érzékenyebb, könnyebben betegszik és nyáron hamar fölégeti bőrét a nap, napszúrást kap. Inkább városi istálló tartásra való.

### Mátyásnapi könyörgés

„Ha nincs jég, akkor csinál, elrontja ha talál” mondja a régi néphit Mátyás nappal kapcsolatban. Most nincs jég, tavasz lopódzott a télbe és Uram, nem is szeretnénk már, ha újabb hideggel sújtaná minket.

Uram nézd a mezőket, ahol a száraz fagytól sárgál a kicsiny búzaszál, tikkadt, repedezett, száraz a föld. Uram, nem fagy, hanem eső kellene földünkre, hogy a fekete talaj nyárra fehér kenyeret teremjen. Fagyoskodtunk ezen a télen eleget és szegények vagyunk, itt-ott hiányzott a fűtőanyag is.

Uram, hallgass meg könyörgésünket, nyisd meg az eget csatornáit, hogy örömkönnyekek hulljanak szemedből erre a sokat szenvedett földre. Hidd el Uram, mi jók vagyunk és ne büntess minket újabb aszályal. Nézd a föld kérgeskező, szorgos, ráncosarcú népét, amely előbujt téli vackaiból, kiment a mezőre, dolgozik hajnalhasadástól késő estig, hogy majd nyáron az előbomló kalászkok adjanak össze annyit, melyen elvergődhetünk új tavaszig, új kenyérig.

Uram, nézd a gyárak munkásait, akiknek szintén kell a kenyér. Nézd a kisgyermeket, akik ártatlanok és szereted őket, nekik is kell a kenyér és mindnyájunknak, akiknek életük a Te bölcsességégnél fogva itt a földön leélni rendelt.

Uram, hallgass meg az öreg magvetők imáját, mely vasárnap a templomokból buzgón száll a Magasságok felé. Hozz reánk tavaszt, áldást és esőt hozt...

A megye tenyész körzetekre való osztásának tervét örömmel üdvözljük. Ennek megvalósítása után egy-egy tenyész körzeten belül

egységes törzstenyészetek alakulnak majd ki. Megszűnik majd az a tarka össze-visszaság, ami ma még a sertés piacon tapasztalható. Ha megnézzük a felhozatal, szomorúan tapasztalhatjuk, hogy egy alomból származó malacok között kettőt sem találunk egyfajta. Az ilyen vegyesáru nem sokáig lesz piacképes. Itt az ideje, hogy áttérjünk az észszerű, tisztavérű sertés tenyésztésre.

### Rákosi Mátyás

a Magyar Függetlenségi Népfrent elnöke a tegnapi nap folyamán tartotta nevenapját. Ezen a napon a magyar dolgozók milliói fordultak jókívánásaikkal a munkásosztály vezetője és a Népfrent elnöke felé.

Rákosi Mátyás volt az, aki a romokból elindította ezt a nemzetet a szocialista fejlődés útján egy új beteljesedtebb, emberibb jövő felé, melyben nincs kizsákmányolás és származásra való tekintet nélkül mindenkinek életlehetőségei egyformán megadatnak. Rákosi Mátyás neve garancia arra, hogy az a harc, melyet a magyar dolgozó milliók életszínvonalának emelése, a kizsákmányolástól mentes jövő megteremtése érdekében folytatunk, eredményes lesz.

Névnappja alkalmával Szentés város közönsége nevében szeretettel üdvözljük Rákosi Mátyást, a Függetlenségi Népfrent elnökét.

### Bognár József beszéde a Vörös Hadsereg évfordulóján

A Szovjet Hadsereg ünnepe alkalmából szerdán délután a demokratikus pártok és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a fővárosban lévő Hósi Emlékműveket. Az Emlékműveknél mindenhol díszőrség állott és az ünnepségen nagy közönség vett részt.

A Molotov-téri szovjet emlékműnél Bognár József polgármester, a Független Kiszármazási ügyvezető alelnöke mondott beszédet.

— Az a hadsereg, amelynek ma 31 születésnapját ünnepeljük, harcban született, forradalmi néphadsereg — mondotta. — Benne maga a nép fogott fegyvert a szovjet haza védelmére. A Szovjet Hadsereg gyakran találta magát szembe óriási túlerővel, de azt a sereget, amely tudja, hogy miért harcol, semmiféle túlerő nem képes leverni.

— Ma független és szuverén állam vagyunk a demokratikus erők egységének jegyében a munkásosztály vezetése alatt, amely az imperialisták támadásaival szemben építeni tudja a népi demokrácia Magyarországot, ezt elsősorban a Szovjetunióval és nagy vezérének, a magyar nép nagy barátjának, Sztálinnak és a hósi Szovjet Hadseregnek köszönhetjük — mondotta beszédében Bognár József.

### Nagyszabású ünnepség közepette rendezik meg Szentésen a „traktorosok napját”

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel ünnepélyes külsőségek közepette rendezik meg Szentésen, a Tóth József színházteremben a „traktorosok napját”. Ez alkalommal tüntetik ki a szentesi alközpontoz tartozó, legjobb eredményt elért géppálmásokat. Az

ünnepségen Szakasits Árpád, a magyar köztársaság elnöke és Dögei Imre, a DÉFOSZ főtájkára is megjelenik és Dögei Imre adja át a kitüntetések és a termelési versenyben legjobb eredményt elért géppálmásoknak.

### Ujjáalakul a szentesi Népi Bizottság

Szentés város Népi Bizottsága csütörtökön délelőtt ülést tartott, amelyen a bizottság kimondta lemondását és elhatározta, hogy ujjáalakítja a Népi Bizottságot. Az új bizottság összetétele a következőképpen történik: Négy tagot delegál az MDP szervezete, két tagot a Kiszármazási párt, két tagot a Parasztpárt, három tagot a Défosz, egy tagot a géppálmások alközpontja, végül egy egy tagot az

MNDSz, EPOSz és a Földmíves Szövetkezet.

Ezeket a tagokat kívül a mindenkori polgármester, gazdajegyző és közellátási vezető is hivatalból tagja lesz a Népi Bizottságnak. A pártoknak és tömegszervezeteknek legkésőbb három napon belül ki kell jelölni, hogy kit delegálnak az ujjáalakuló Népi Bizottságba.

#### SZABADSÁG

11 sz. film

Február 25 péntek

Francia film!

#### Három a nő

Előadások hétköznap: 5 és 7 órákor

#### JÓZSEF ATTILA

MOZGÓSZÍNHÁZAK

12 sz. film

Február 25-28 -ig péntektől hétfőig

#### Nyomorultak

Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órákor

# HIREK

Február  
25  
péntek

Kat. Géza vt.  
Prot. Géza  
A Nap kel 6.34  
Nyugszik 17.22 órákor

Várható idő: Időnkint élénk északnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé fúto eső. Az enyhesség tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: Január 19—21 ig Fehérkereszt Gyógyszertár Nemzeti Vállalat (Kossuth u 36) és a Szent Anna Gyógyszertár (Kerekes) Nagyörvény u 59 szám.

Országos vásárok: február 25—26 Csongrád.

— Szegeden kerületi rendőrőrkapitányságot létesítenek. A szegedi rendőrőrkapitányság működése kiterjed Bács Bodrog, Csanád, Csongrád és Dél Pest megyére.

— Csongrádon letartóztatták Vezérbély István nagygazda fiát, akinél katonai fegyvert találtak, melyet a saját vallomása szerint gyakorlatozni szokott. Letartóztatták.

— Hódmezővásárhelyen a dűlőbiztosok erről tettek jelentést, hogy egyes nagygazdák nem hajlandók a gazdajelzőkhez adatokat szolgáltatni.

— Magyar vegyesek az eddigienél is jobb és olcsóbb műtrágyát állítottak elő.

— A közellátási felügyelőség közli a lakossággal, hogy a földterület után zsirbeszolgáltatásra felajánlott sertéseket a vármegyei élvevő február 28 án, hétfőn a szentesi mázsaháznál veszi át.

— Kötőv, a világhírű szovjet sakkbajnok március elején Hódmezővásárhelyre is ellátogat, a „Szovjet kultúra hónapja” keretében és ott több város sakkközövével játszik mérkőzést. A hírek szerint Szentes város legjobb sakkosai is részt vesznek a neves szovjet sakkmeister vásárhelyi mérkőzésén.

— Magánalkalmazottak figyelembe. A szakszervezet helyi csoportja kellő számú jelentkező esetén kezdő és haladó könyvelési, kezdő és haladó gyorsírási tanfolyam megindítását vette tervebe. Jelentkezési határidő március 1. Dudás Sz. Jánosnál, Takarékpénztár. A korábban indított könyvelési tanfolyam írásbeli és szóbeli vizsgáit a kereskedelmi iskolában 21 és 22 én tartották meg. Vezetőség.

— A Nemzeti Parasztpárt szentesi szervezetének értelmiségi tagozata f. évi február 27 én, vasárnap este 6 órai kezdettel műsoros teatert rendez a párt Petőfi utcai székházában. A műsoron politikai beszámolón kívül zeneszámok, népi tánc és énekszámok, valamint szaveltatok szerepelnek. Belpótdíj nincs, a tesjegy ára 2.40 forint.

Lapunk szerkesztője a központhoz közel

**butorozott szobát**

keres. Cim a szerkesztőségben.

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzze ki szappannak Magony szappanüzemében.

KERÉSEK megvételre: 5000 drb 3—4 éves koronás akáccsemetét, 5000 drb 3—4 éves canadai és jejenyenyárfát — kisebb tételekben is. Árjajánlat és cím leadandó a kiadóhivatalban.

## Rendeződött a palesztinai kérdés

### Fegyverszüneti szerződés Egyiptom és Izrael között

Rhodoszból jelentik: Izrael és Egyiptom képviselői hosszas tárgyalások után Rhodoszban megegyezésre jutottak a fegyverszünet tárgyában. Az egyezményt esütörtökön reggel aláírták. A fegyverszünetben a két fél kötelezte magát, hogy lelkiismeretesen betartja a Biztonsági Tanácsnak azt a felhívását, hogy nem nyul erőszakos eszközökhöz a palesztinai kérdés rendezése során. Az egyiptomi erők visszavonulnak az Egyiptom és

palesztinai határvonal mögé. Az egyezmény értelmében El-Auta falu környékén demilitarizált övezetet létesítenek. Ha bármelyik fél fegyveres erői behatolnak ebbe az övezetbe, azt a fegyverszüneti szerződés nyilvánvaló megsértésének tekintik.

Izrael és Egyiptom között létrejött fegyverszüneti megállapodás után a többi arab állam is bejelentette, hogy hajlandó megegyezni az izraeli kormányval. (MTI)

## A 350 aranykorona jövedelmen aluliak jelentkezzenek a közlelmezési irodában

A szentesi közlelmezési iroda beszoolgáltatási ügyosztálya felhívja mindazokat a gazdálkodókat, akiknek földterülete a 25 katasztrális holdat nem haladja meg és buzaföldadójuk sem érte el a 14 mázsát (350 aranykorona), hogy azok a legrövidebb időn belül jelenjenek meg a beszoolgáltatási ügyosztályon, a földterületük után kivett zsirbeszoolgáltatási

kötelezettség törlése végett.

Ebből az alkalomból hozzák magukkal gabonalapjukat is, valamint beszoolgáltatási lapjukat, vágási engedélyüket és a beszoolgáltatott zsir után kapott átvételi jegyet. A gazgák megjelenése azért is fontos saját érdekükben, mert a hivatal csak így tudja az árvisszatérítési díjra megtenni a felterjesztést.

## Február 27-ig kell jelentkezni a dűlőbiztosoknál

### Az adatszolgáltatás elmulasztóit szabotálóknak tekintik

A város vezetősége felhívással fordul mindszokhoz, akik eddig még nem jelentkeztek a dűlőbiztosnál a tavaszi mezőgazdasági ütemterv átvétele céljából, hogy azok legkésőbb február 27 ig jelentkezzenek adatszolgáltatás cél-

jából, mert ellenkező esetben a dűlőbiztosok megteszik ellenük a feljelentést. Akik ennek az adatszolgáltatási kötelességnek nem tesznek eleget, azok mint a hároméves terv szabotálói kerülnek bíróság elé.

## Fatolvajok garázdálkodnak a városban

Mi szentesiek mindig szeretünk büszkélkedni városunkkal. Vidéki vendégeinknek szívesen mutogattuk a rendezett és szépen fásított utcákat. Sajnos a háború alatt az utcák fát nagyon meggritkították. Nem hiszszük, hogy volna szentesi ember, aki nem sajnálja a Szalay-utca lombosát, vagy a vasutállomáshoz vezető ut terebélyes, árnyas fasorát.

A Bercsényi-utca lakói reggelről-reggelre szomorúan tapasztalják még most is, hogy minden éjjel irtják, lopkodják lelkiismeretlen emberek utcájuk díszét, a fákat. Az utcának a Ságváry és a Vörösmarty-utca közötti szakaszán már 19—20 drb. fa hiányzik. Tegnapra virradó éjjel is kivágtak három kar- és lábszárvastagságú fát.

A város vezetősége a felszabadulás óta mindent elkövet, hogy pótolja a háborús veszteségeket.

Újra beültették fákkal a letarolt utcákat.

A Bercsényi-utca környékén a

fiatal csemeték sem voltak hosszúéletűek. Erre ugyanis sok a kecske. Ezeket egész napra kicsapják az utcára. Minden fiatal fa a kecskék áldozata lett, lerágták tövig. Így járt a református egyház is a felsőpárti templom körül ültetett fákkal. Egy maradt belőlük.

Szeretnénk, ha az illetékesek felfigyelnének ezekre a város szépsége ellen elkövetett merényletekre.

Mindél előbb ártalmatlanná kell tenni a fatolvajokat és meg kellene valahogy rendszabályozni a felsőpárti kecskéket is. Igaz, hogy a kecske a szegényember tehene. Tudjuk azt, hogy gazdáik dolgos kisemberek, akik nem nagyon érnek rá a kecskepásztorokodásra, de valahogy megoldást kellene találni arra, hogy ezek az egyéb-ként igen hasznos állatok ne koppasztsák le utcánkat.

SZAPPAN bérfozést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzze ki: több, jobb és szebb lesz a szappan.

## A MI TIPPJEINK

Szentesi Harangozó  
Ujadv Ódon  
tippje

MTK—Vasas	1	1
V. ETO—Csepel	2	2
SalBTC—Tatabánya	1	2
SzAC—Ujpest	2	2
Szeged—Sz. Lokomotiv	1	1
Ferencváros—Soroksár	1	1
Kecsk. AC—Kecsk. MTE	2	X
Csongrád—Szolnoki MTE	2	X
Wolner—Pereces	1	1
Gázgyár—III. ker.	1	1
Postás—Bp. Lokomotiv	X	2
Csepel—Kistexl (kl. férl)	1	1
Pótmérkőzések		
M. Acél—Dorog	1	1
N. MAORT—Győri VSE	1	1
Sz. Lokomotiv—Előre (Bp.)	1	1
P. VSE—TF. MEFESz (kl)	1	1

### Hirdetmény

Szentes megyei város területén a Kőrögy parti Vadászársaság az általuk bérelt csongrádmezei 47—49 es számú területén a kártékony ragadozók mérgezését 1949. évi március hó 1 től 7-ig a D oldalon, míg a dónáti területen pedig 1949. évi március hó 7—14 ig fogja végrehajtani.

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy az irtással kapcsolatban elhullott madarakat és ragadozókat gyűjtse össze, nehogy azok elfogyasztsa kárt okozzon. A kutyákat pedig állandóan megköltve kell tartani, mivel a mérgező elfogyasztása biztos elhullást fog okozni.

Polgármester.

## Rádióműsor

KOSSUTH RÁDIÓ

Péntek, február 25

7.45: A Magyar Természettudományi Szövetség műsora. 8.00: Magyar nóták. 11.30: Carus énekel. 12.15: Operettrészletek. 13.00: A jég hátán. 13.15: A MÁV szimfonikus zenekar játszik. 14.30: A háziégyüttes játszik. 15.00: Jazzmuzsika. 15.30: Tibor Zoltán énekel. 16.00: Rádióiskola. 16.40: Termelési híradó. 17.20 Zenés utazás a gruzok földjén. 17.20 Előadás. 18.15: Marxista-leninista negyedóra. 18.30: Operettrészletek. 20.30: A Rádiózenekar játszik. 23.45: Hanglemezek és tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ

7.20: Szülőik tanácsadója. 7.30: Vidám zene. 8.15: Orosz muzsika. 9.00: Hanglemezek és nagyzenekari művek. 10.10: A Melódia együttes játszik. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Szórakoztató zene. 15.10: Új barázdát szánt az éke. 16.30: Hangos Híradó. 17.00: Tánczene. 18.00: A magyar zeneművészek műsora. 19.00: Jobb későn, mint soha. 19.30: Szalay Lajos orgonánál. 20.30: A teremtés csodái. 20.50: Dalok. 21.30: Kakuk Marci kalandjai. 22.20: Szív küldi szívnek szívesen.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja • Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth tér 5

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.